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De Frequentiestaat - 1 
20251001 

C-lijn, 1 oktober 2025, spel 21 

 

Er zijn van die spellen waar gewoon maar één contract het juiste contract is. Toch laat de 

frequentiestaat (zie op internet onze clubsite:  4061.bridge.nl) zien dat dat niet altijd even 

makkelijk bereikt wordt. 

Hieronder zo’n spel. En dan eerst de ‘Opdracht’ en op de volgende pagina de ‘Uitwerking’ 

volgens SH (biedsysteem Standaard Hoog), het biedsysteem dat wordt geleerd bij 

beginnerslessen. Mét uitleg en uitbreiding. 

Opdracht 

Opdracht: Hoe bieden NZ en wat is het juiste eindcontract? 

Noord past, Oost past, en dan is Zuid. Hoe ziet de hand van Zuid eruit? 

Kort: 

- 18hp (honneurpunten, ook wel: hp of pt of hcp.) 

- 4432, dus een SA-verdeling. 

En hoe zou het biedverloop er uit moeten zien? 

Pak pen en papier, en schrijf de biedingen van Zuid en Noord op. West en 

Oost passen steeds. En laat, als je in de 

gelegenheid bent, jouw bridgemaat dat ook 

doen. NÍET verder bladeren, 

voordat je jouw biedserie hebt opgeschreven. 

 

 

  

W N O Z 

- P P ? 

P ? P ? 

? enz   
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Uitwerking 

Hoe bieden NZ en wat is het juiste eindcontract? 

Noord past, Oost past, en dan is Zuid. Zuid heeft een SA-verdeling met 18pt. 

Hiernaast de eenvoudige variant (SH): 

Zuid opent met 1: 

- 12-19pt,  

- 2+krt klaveren.  

Zuid heeft een SA-verdeling, maar teveel voor een 1SA-opening, en te weinig 

voor een 2SA-opening. Dus gewoon: 1 

Na de Pas van West is Noord aan bod. In SH wordt gezocht naar een fit door 

de 4-kaarten van onderaf te bieden. Noord biedt dus 1, 4+krt harten, en 

minimaal 6 en maximaal 11hp (max. 11pt, Noord heeft immers niet geopend, 

dus minder dan 12pt). Nb: Noord ontkent niet een 4krt schoppen! 

Met zijn herbieding (dat is het tweede bod van de openaar) vertelt Zuid twee dingen: wat is 

mijn verdeling en wat is mijn kracht: 

- verdeling Zuid: SA (overduidelijk) 

- kracht Zuid: 18pt 

Met 12-14pt zou Zuid 1SA hebben herboden, met 15-17pt zou Zuid 1SA hebben geopend, en 

met 18-19pt? Dan biedt Zuid SA met een sprong: Stop-2SA. 

Zuid ONTKENT een 4krt harten. Als Zuid wél een 4krt harten zou hebben (FIT), dan zou Zuid 

harten hebben herboden op het niveau dat bij zijn kracht past, hier: Stop - 4. De minimaal 

6 pt van Noord plus 18-19 van Zuid zijn dan genoeg voor de - manche. 

Uitbreiding. 

Onderstaande uitbreiding kom je niet tegen in de boekjes over Standaard Hoog, maar wel in 

het boek ‘Berry5 voor clubspelers’, P61. Zie aan het einde van dit artikel). 

Noord heeft al laten weten dat hij een 4krt harten heeft. Zuid 

ontkent een harten-fit met 2SA. Maar Noord wil nog wel even 

laten weten dat hij óók een 4krt schoppen heeft. En biedt na 

2SA van Zuid: 3  waarna Zuid bij gebrek aan een schoppenfit 

gewoon 3SA biedt. Nb1: spreek deze (kleine) uitbreiding goed 

door met jouw partner. 

Nb2: de Montreal-adepten (waartoe ik niet behoor) hebben het 

(zegt een Montreal-leek) eenvoudig, zie rechts. Maar, zie de 

frequentiestaat, ook dan wordt nog wel eens de 3SA gemist! Of 

werkt het anders met Montreal? Laat maar even weten! 

W N O Z 

- P P 1 

P 1 P 2SA 

P 3SA a.p.  

 

W N O Z 

- P P 1 

P 1 P 2SA 

P 3  P 3SA 

 

W N O Z 

- P P 1 

P 1 P 2SA 

P 3SA  P ? 
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Frequentiestaat 

Nb: start met 2 is 

opgelegd.  

start met 4 geeft 

direct een 

schoppenslag 

cadeau 

start met 4 lost 

een deel van het 

klaverprobleem van 

Zuid op. 

 

‘Berry5 voor Clubspelers’, te kopen op: bicbridge.nl

 

 

Maar ook gratis te downloaden als PDF: 

- https://www.bicbridge.nl/pdf/B5Cboek.pdf 

Je wordt er niet dommer van! 

 

https://www.bicbridge.nl/pdf/B5Cboek.pdf

